

Чтобы иметь**много мяса...**

Нынче работники сельского хозяйства района решили увеличить производство мяса на 47 процентов по сравнению с прошлым годом, а по продаже и сдаче его государству выполнить два годовых плана.

В каждом хозяйстве созданы группы откормочных свиней, гурты нагульного крупного рогатого скота, откармливается птица. Например, в сельхозартели «Путь к коммунизму» находятся на нагуле 263 головы молодняка крупного рогатого скота. Хорошо организован нагул скота в четвертой бригаде (деревня Букин Берег). Колхозницы Н. Бюткер и Н. Закутаева вдвоем ухаживают за 120 телятами рождения этого года, сами пасут телят и заготавливают для них подкормку. Благодаря заботливому уходу и правильному использованию зеленого корма молодняк хорошо прибавляет в весе. Телята, родившиеся в феврале и марта, весят по 120 и более килограммов каждый.

Здесь неплохо нагуливаются и скот, содержащийся в летнем лагере. В нем содержится 60 голов молодняка крупного рогатого скота в возрасте старше года. Живой вес каждого из них сейчас около 200 килограммов. Это результат трудолюбия Файны Ивановой. Она пасет животных целыми днями, строго следит за поением их.

Хорошо в бригаде откармливается и свинопоголовье, размещенное в деревне Переялов. Здесь поросыта весеннего опороса уже весят по 40—50 килограммов. Свинярки Антонина Шувалова и Нина Ершова вволю кормят подсвинков зелеными кормами.

Но не везде в этом колхозе хорошо налажены откорм и нагул скота. Например, на Радовельской ферме телята все время содержатся в загоне, где трава уже вся сгнила. Телятница Муравьева не только недокармливает животных зеленою травой, но и зачастую не поит их. Молодняк здесь очень низкой упитанности. Это результат беспечности со стороны заведующего. Радовель-

ской фермы т. Тумалевича. Он не требует от телятницы настоящей работы.

Неблагополучно с нагулом скота и на некоторых животноводческих фермах других колхозов. Например, в сельхозартели имени Ленина на ферме Листовка размещено 195 телят рождения этого года и несколько голов осеннего отела прошлого года. Пасут их ученики 6—7 классов Валентин Стогов, Валентин Егоров, Евгений и Михаил Федоровы. У них уже имеется опыт в этом деле. Телятницами здесь работают тоже опытные люди—В. Семенова, Э. Кристова, П. Зарабина, но молодняк, однако, имеет очень низкую упитанность. Пасутся телята все время на одном месте. Пастухи плохо смотрят за животными.

Почему здесь люди так небрежно относятся к порученному делу? Это можно объяснить только тем, что они не заинтересованы в привесе молодняка, так как оплата их труда производится не с привеса, а с головы. Когда разговор зашел с председателем колхоза т. Корючевым о неудовлетворительном состоянии откорма скота, то он заявил, что никаких дополнительных мер принимать не намерен, для этого нужны концентраты, а их нет.

Такое положение с нагулом скота не может быть терпимым. Это ставит под угрозу срыва взятые обязательства по производству мяса не только по хозяйству, но и в целом по району.

Председателям колхозов и зооветспециалистам необходимо срочно принять меры к тому, чтобы каждое животное, предназначенное на мясо, было доведено до хорошей упитанности.

Обязанность животноводов, занятых на откорме и нагуле скота, — шире развернуть социалистическое соревнование за больший суточный привес животных и тем самым обеспечить выполнение принятых обязательств по производству мяса.

В звене овощеводов Марии Матвеевны Волковой

Вдоль деревни Большие Поля почти по всему берегу реки Плюсы раскинулись овощные поля первой бригады колхоза «Май». Это — владения звена Марии Матвеевны Волковой. Нынче это звено выращивает овощи на площади 9,5 гектара. Под капустой занято 5,3 гектара, под огурцами — 0,5 гектара. Кроме того, выращиваются морковь, свекла, помидоры. Овощеводы борются за получение с гектара 250 центнеров капусты, 150 центнеров свеклы и 180 центнеров моркови. Это серьезные обязательства, и надо немало приложить труда, чтобы успешно выполнить их.

— А сдержать слово надо обязательно, — говорит звеньевая Мария Матвеевна Волкова.

Надо сказать, что звено т. Волковой в составе Натальи Яковлевны Соболевой, Агафьи Алексеевны

Куропаткиной, Дарьи Александровны Петуховой, Надежды Дмитриевны Потемкиной, Анны Михайловны Матвеевой настойчиво борется за высокий урожай всех овощей. О его трудолюбии красноречиво говорят факты. Куда ни глянешь, всюду овощи выросли нынче на славу. Собран первый урожай огурцов. Их уже продано 150 килограммов. Правда, не очень много, но это только начало. Урожай огурцов нынче ожидается очень хороший.

Следом за огурцами раскинулись грядки свеклы, моркови, ранней капусты. Свекла и морковь с этих участков также уже поступали в продажу.

Но особенно хороши нынче помидоры. Под ними в звене М. Волковой занято 0,80 гектара. Урожай ожидается отменный. На каждом кусту настолько много плодов

и они настолько крупные, что стебли, не выдержав такой нагрузки, совсем легли на землю. Через неделю-полторы здесь будет снят первый урожай красных помидоров.

В эти дни звено Марии Матвеевны Волковой не покидает овощных участков. Хотя все уже сделано на них, но сорняки после обильных дождей опять начали появляться на участках, занятых капустой и огурцами. Вначале решили очистить от сорняков огурцы. Ведь им очень необходимо сейчас как можно больше питания: созревают плоды. А сорняки, как известно, очень много питательных веществ забирают из почвы. Вот овощеводы и стараются как можно скорее закончить прополку огурцов.

И. ПАВЛОВА.

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 150 (2906)

СУББОТА

30

июля

1960 года

Цена 15 коп.

Собрание актива Ленинградской областной партийной организации

28 июля в Таврическом дворце состоялось собрание актива Ленинградской областной партийной организации, посвященное обсуждению итогов июльского Пленума Центрального Комитета КПСС.

С отромным воодушевлением в почетный Президиум избирается Президиум Центрального Комитета КПСС.

С докладом об итогах июльского Пленума ЦК КПСС и задачах Ленинградской партийной организации выступил, тепло встреченный присутствующими, член Президиума ЦК КПСС, секретарь Центрального Комитета партии тов. М. А. Суслов.

В прениях по докладу приняли участие первый секретарь Ленинградского областного комитета КПСС И. В. Спиридонов, руководитель бригады коммунистического труда Оптико-механического завода сборщик В. В. Зайцев, секретарь

партикома Кировского завода С. Н. Калинин, секретарь Дзержинского райкома КПСС Б. М. Фирсов, председатель Ленинградского совнархоза С. А. Афанасьев, секретарь парткома Волховского алюминиевого завода Н. К. Саренок, начальник Октябрьской железной дороги М. А. Осинцев, главный инженер Ижорского завода А. А. Любченко, директор Физико-технического института Академии наук СССР академик Б. П. Константинов, секретарь Калининского райкома КПСС В. Н. Бабкин.

По обсужденному вопросу собрание актива принял резолюцию, в которой всецело поддерживается и горячо одобряются решения июльского Пленума ЦК КПСС.

В конце собрания участники его с большим подъемом спели партийный гимн «Интернационал».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Всесоюзное совещание работников книжной торговли

Новый
элеватор

Четыре дня в Москве продолжалось всесоюзное совещание работников книжной торговли, созванное Министерством культуры СССР и Центросоюзом.

Участники совещания обсудили стоящие перед ними задачи в свете выполнения постановления ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения книжной торговли» является ярким свидетельством заботы партии о благе народа и удовлетворения его духовных запросов.

На совещании было принято обращение ко всем работникам книжной торговли, издательств, полиграфии, ко всем друзьям книги. В обращении подчеркивается, что постановление ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения книжной торговли» является ярким свидетельством заботы партии о благе народа и удовлетворении его духовных запросов.

Вклад запорожских хлеборобов

Труженики сельского хозяйства Запорожской области досрочно выполнили план сдачи и продажи хлеба государству (без кукурузы и проса). На государственные хлебоприемные пункты поступило 34 миллиона пудов зерна.

Колхозы и совхозы области обязались засыпать в закрома Родины сверх плана 4,3 миллиона пудов зерна.

Фотохроника ТАСС



КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В Далматове закончено строительство первой очереди элеватора емкостью 13 тысяч тонн зерна. Он будет принимать хлеб непосредственно от комбайнов, с любой влажностью.



ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. В селе Селище Винницкого района состоялось открытие Международного добровольного трудового лагеря молодежи. В лагерь съехались юноши и девушки из 20 стран мира. Участники лагеря будут трудиться в местном колхозе «Россия», строить здание средней школы, совместно отдыхать.

НА СНИМКЕ: во время открытия лагеря. Звучит «Гимн демократической молодежи» на разных языках мира.

Фотохроника ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Главная задача коммунистов участка

В решениях июльского Пленума ЦК КПСС поставлены большие и почетные задачи перед работниками всех отраслей промышленности страны по дальнейшему росту производительности труда, внедрению механизации и автоматизации, снижению себестоимости и улучшению качества выпускаемой продукции. Эта боевая программа нашла самый горячий отклик в сердцах советских горняков, и они не жалеют своих усилий, чтобы досрочно выполнить производственный план второго года семилетки.

Перед коллективом третьей шахты поставлена ближайшая задача — полностью перейти на камерную добычу сланца. Это новшество применяется впервые в нашем сланцевом бассейне и оно сулит хорошую экономическую выгоду, значительно облегчит условия шахтерского труда. Важность экспериментальной работы хорошо понимают горняки четвертого участка, где впервые применено в широких масштабах это замечательное новшество.

Во внедрении прогрессивной технологии добычи сланца большая заслуга принадлежит нашим инженерно-техническим работникам и передовикам производства. И в первых рядах борьбы за новое идут коммунисты. В числе их следует назвать имя молодого горного специалиста — начальника четвертого участка коммуниста Юрия Карповича Третьякова. Возглавляя трудолюбивый коллектив, он уделяет большое внимание улучшению работы горных механизмов, организации труда, подго-

товке грамотных шахтерских кадров.

За последнее время коммунисты нашей партийной группы стали больше интересоваться производственными делами. На собраниях партийной группы обсуждаются вопросы о задачах коммунистов по улучшению организации труда, повышению их авангардной роли на производстве. Все это положительно сказывается на производственных делах. Сейчас коллектив участка выдает одну треть суточной добычи сланца по шахте, улучшает работу горных механизмов.

Партийная группа вместе с администрацией участка уделяет первостепенное внимание вопросам улучшения экономических показателей. Так, в мае этого года на собрании партгруппы был обсужден вопрос об улучшении качества выдаваемого сланца. Коммунисты проводят необходимую разъяснительную работу среди горняков. И это дает хорошие результаты. Сейчас, например, в бригаде горнорабочих механизированных камер, руководимой беспартийным бригадиром Павлом Степановым, заметно улучшилось качество добываемого топлива. Поэтому же пути следуют и остальные добывающие бригады.

Борьба за рост производительности труда, за хорошее качество и снижение себестоимости каждой тонны добываемого сланца — главная задача коммунистов партийной группы, всех горняков нашего участка.

Н. НИКИТИН,
партийный секретарь четвертого горного участка шахты № 3.

МОСКВА. Десятки новых жилых домов воздвигнуты на бывшем пустыре в Хорошево-Мневниках за несколько месяцев этого года. Здесь сооружаются преимущественно пятиэтажные жилые дома по методу Героя Социалистического Труда инженера В. П. Лагутенко. Выделяется своей слаженной и качественной работой бригада, руководимая И. М. Кукушкиным, сооружающая крупнопанельный жилой дом, который растет буквально не по дням, а по часам.

На снимке: бригадир И. М. Кукушкин (справа) инструктирует вторую смену монтажников перед началом работы.

Фотохроника ТАСС



БЕЗ ЗАБОТЫ НЕ ВИДНО РАБОТЫ

Постройком 6-го строительного управления не заботится о гласности соревнования

На строительстве цементного завода, где работает многочисленный коллектив шестого управления треста № 31, не стихает первостепенное внимание вопросам улучшения экономических показателей. Так, в мае этого года на собрании партгруппы был обсужден вопрос об улучшении качества выдаваемого сланца. Коммунисты проводят необходимую разъяснительную работу среди горняков. И это дает хорошие результаты. Сейчас, например, в бригаде горнорабочих механизированных камер, руководимой беспартийным бригадиром Павлом Степановым, заметно улучшилось качество добываемого топлива. Поэтому же пути следуют и остальные добывающие бригады.

Растет число передовиков

На ударной стройке повседневно растет число передовиков. По итогам соревнования за июнь этого года победителем вышел коллектив первого участка, руководимый Д. Рябковым. Свои месячные обязательства по строительно-монтажным работам строители участка выполнили на 125 процентов, а нормы выработки — на 123 процента. За достигнутые успехи в соревновании коллективу участка вручены переходящий кубок и денежная премия в сумме четырех тысяч рублей.

Хороших результатов в соревно-

вании достигли бригады бетонщиков К. Михайлова, Б. Амасийского, комплексная бригада И. Борисова и многие другие передовики производства.

В руководстве нужна оперативность

Руководство соревнованием — кровное дело цеховой профсоюзной организации шестого строительного управления. Против этого общезвестного положения не возражают ни председатель цехового постройкома А. Лутков, ни его заместитель А. Запутряев. Оба они являются освобожденными работниками и имеют достаточно свободного времени для улучшения профсоюзной работы.

Но, как говорят в народе, факты — вещь упрямая. Строители спрятлико выражают обиды на свой постройком, что он неоперативно руководит социалистическим соревнованием на ударной стройке. И это действительно так. Вот несколько примеров. В плане работы постройкома записано, что подведение и коллективное обсуждение итогов социалистического соревнования за прошедший месяц необходимо проводить не позднее 10 числа текущего месяца. А этого здесь не придерживаются. Итоги за июнь, например, были обсуждены на расширенном заседании постройочного комитета лишь 18 июня.

Самое худшее в том, что руководители постройкома тт. Лутков и Запутряева не заботятся о широкой гласности соревнования. По

итогам соревнования за июнь на стройке изготовлены специальные плакаты. Но работникам постройкома и их активистам почему-то требуется не менее 10—15 дней, чтобы вывесить эти плакаты.

Партийной и профсоюзной организациям шестого строительного управления надо быстрее принять меры по улучшению гласности соревнования, наладить регулярный выпуск стенной газеты «Строитель».

Действующее или бездействующее?

В деле улучшения руководства соревнованием большие и почетные задачи возложены также и на руководителя постоянно действующего производственного совещания коммуниста т. Сарамуд. В его подчинении свыше 50 профсоюзных активистов, инженерно-технических работников, передовиков производства.

Но плохо то, что т. Сарамуд почему-то беспечно относится к выполнению важнейшего общественного поручения. За полгода здесь состоялось всего лишь два заседания постоянно действующего производственного совещания. На одном из них был решен организационный вопрос по распределению обязанностей, а на втором — утвержден план работы.

Партийной организации шестого строительного управления следует потребовать от т. Сарамуд, чтобы он оживил работу постоянно действующего производственного совещания.

И. ГРИГОРЬЕВ.

666 тысяч тонн и много других товаров. В 1959 году в городах и рабочих поселках построено жилья домов общей площадью 80,4 миллиона квадратных метров, или более 2.200 тысяч квартир, и свыше 800 тысяч домов в сельской местности. Советский Союз занял первое место в мире по количеству строящихся квартир на тысячу жителей.

Рост экономики Советского Союза, дальнейшее совершенствование производства еще больше укрепляет могущество нашей Родины и всего мирового социалистического лагеря, наши позиции в борьбе за мир во всем мире, за мирное сосуществование государств с различным социально-экономическим строем.

Достижнутые успехи в осуществлении семилетнего плана являются результатом самоотверженного труда рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, высокой творческой активности всего советского народа, огромной организаторской и воспитательной работы Коммунистической партии. Миллионы участников социалистического соревнования, и прежде всего его передовики — ударники и коллективы коммунистического труда, вскрывают и ставят на службу семилетки неиспользованные резервы производства.

Коренная проблема текущего

семилетия, говорится в постановлении июльского Пленума ЦК КПСС, — максимально выиграть время в мирном экономическом соревновании социализма с капитализмом. Решить ее можно только путем всенародного повышения темпов технического прогресса и на этой основе роста производительности труда. Для этого нужно привести в действие все резервы и возможности, которыми располагает наша экономика: ускорить внедрение достижений науки и техники во всех отраслях народного хозяйства, вести дальнейшую электрификацию страны, проводить специализацию и кооперирование предприятий, повсеместно применять рациональные методы организации труда и производства.

От партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций Пленум потребовал, чтобы они настойчивее добивались своевременного ввода в действие новых производственных мощностей, а также опережающего развития машиностроения, расширения производства и повышения технического уровня машин, аппаратов, приборов, средств механизации и автоматизации.

Пленум подчеркнул необходимость усилить внимание к созданию и быстрому освоению производства новых машин и средств комплексной механизации сельскохозяйственного производства. Речь идет о том, чтобы увеличить производство сельскохозяйственных машин, улучшить их конструкцию, создать механизмы, которые позволили бы быстрее механизировать трудоемкие процессы, особенно в животноводстве.

Решения Пленума ЦК КПСС вызвали в стране огромный трудовой подъем. Повсюду на предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах рождаются смелые идеи, замыслы и начинания, усиленно ведутся поиски неиспользованных резервов.

Л. ПИШЕНИНА.

Богатырским шагом — к коммунизму

Время работает на нас. Богатырской поступью идет советский народ к коммунизму, преодолевая один рубеж за другим. Успешно претворяется в жизнь семилетний план. Об этом ярко свидетельствуют документы июльского Пленума ЦК КПСС, который подвел итоги развития промышленности и транспорта за истекшие полтора года после XXI съезда партии.

Пленум показал, что принятая XXI съездом грандиозная программа создания материально-технической базы коммунизма осуществляется высокими темпами. Всеноядное движение за досрочное выполнение семилетки, усиление руководства партийных организаций хозяйственным строительством позволили значительно превысить намеченные планом цифры роста производства промышленной продукции и развития транспорта.

За полтора года произведено больше, чем было намечено контрольными цифрами: стали — на 3,4 миллиона тонн, проката — на 2,6 миллиона тонн, электроэнергии — на 5 миллиардов киловатт-часов, нефти — на 3 с лишним миллиона тонн, железной руды добыто более 4 миллионов тонн. Намного больше изготовлено машин, химической и другой продукции. Это означает, что наша страна раньше, чем рассчитывали, решит главную экономическую за-

дачу, поставленную великим Лениным, — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны, в том числе Соединенные Штаты Америки, по производству продукции на душу населения.

Неуклонный рост промышленного производства сопровождается ускоренным техническим прогрессом во всех отраслях народного хозяйства и улучшением качественных показателей.

В 1959 году и первом полугодии нынешнего года создано более 2.300 новых важнейших образцов машин и аппаратов, большое количество приборов и материалов, внедрено свыше 2.000 поточных, конвейерных, автоматических и полуавтоматических линий; снято с производства более тысячи различных типов машин, механизмов, приборов устаревших конструкций и взамен их организован выпуск более совершенного оборудования.

Благодаря постоянной заботе партии и Советского правительства о благе народа намного увеличилось производство товаров народного потребления, бурными темпами ведется жилищное строительство. За полтора года семилетки выработано сверх контрольных цифр: тканей — 601 миллион погонных метров, кожаной обуви — 28 миллионов пар, мяса (из государственных ресурсов сырья) —

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Растет творческая активность шахтеров

ЗАСЛУЖЕННЫМ уважением и авторитетом пользуются у нас на шахте № 1 рационализаторы и новаторы производства. Своим творческим трудом, неутомимыми поисками нового, передового они помогают коллективу предприятия быстрее решать вопросы технического прогресса, досрочно выполнять задания семилетки, облегчать труд своих товарищей, повышать производительность. За первую половину текущего года наши рационализаторы внесли и внедрили в производство десятки ценных предложений, которые дают свыше 360 тысяч рублей экономии государственных средств. Для примера возьмем некоторые из них.

Большой проблемой у коллектива механического цеха было изготовление шарниров для транспортерных лент. Они, как правило, изготавливались ручным способом, с помощью кувалды и зубила. Труд был тяжелым и малопроизводительным: два слесаря делали в смену не более 25—30 шарниров. И вот за решение этой проблемы взялся лучший новатор цеха — электрослесарь Б. М. Петров. После долгих творческих исканий он изобрел специальный гидропресс, который вдвое увеличил производство шарниров и значительно облегчил труд слесарей. Экономический эффект от внедрения этого предложения составил более 3.490 рублей.

На участке № 1 лучший бригадир проходчиков скоростников А. И. Андреев предложил паспорт буро-взрывных работ, позволяющий увеличить глубину штупера до трех метров, ускорить проходку штревков и значительно экономить взрывчатые материалы. Внедрение этого предложения дает шахте годовую экономию в сумме 14.566 рублей. Сейчас этот прогрессивный метод перенимают другие проходческие бригады.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза призывает партийные организации, всех коммунистов, рабочих, инженерно-технических работников и служащих еще выше поднять творческую инициативу в борьбе за дальнейшее ускорение технического прогресса, за повышение качественных показателей в работе промышленности и транспорта, за досрочное выполнение заданий семилетнего плана.

(Из Постановления июльского Пленума ЦК КПСС).

электрослесарь Б. М. Петров. После долгих творческих исканий он изобрел специальный гидропресс, который вдвое увеличил производство шарниров и значительно облегчил труд слесарей. Экономический эффект от внедрения этого предложения составил более 3.490 рублей.

На участке № 1 лучший бригадир проходчиков скоростников А. И. Андреев предложил паспорт буро-взрывных работ, позволяющий увеличить глубину штупера до трех метров, ускорить проходку штревков и значительно экономить взрывчатые материалы. Внедрение этого предложения дает шахте годовую экономию в сумме 14.566 рублей. Сейчас этот прогрессивный метод перенимают другие проходческие бригады.

Замечательные творческие дела вершатся в эти дни и на других участках шахты. Так, на участке внутришахтного транспорта в смене десятника Авеева зародился интересный по своему замыслу план: группа машинистов электровозов стала работать по принципу коллективно-групповой сделщицы. Это дало хорошие результаты: производительность труда возросла на 15 процентов. Большие изменения произошли и в пожарной насыпной. Здесь хорошо потрудился главный энергетик шахты Б. Е. Семенов. Он полуавтоматизировал некоторые трудоемкие процессы включения насосов и этим самым позволил высвободить из насосной и перевести на другие работы 4 человека. Годовая экономия от внедрения этого технического новшества составила 27 тысяч рублей.

Таких примеров творческой деятельности рационализаторов у нас много. На шахте № 1 установилась хорошая традиция — выезжать по обмену опытом работы на родственные предприятия и Эстонского сланцевого комбината «Сланцы» и бассейна. Недавно горняки нашей шахты побывали на шахте № 3 и знакомились там с новой каменной системой разработки сланцев.

Много внимания за последнее время уделяет коллектив шахты усиленнию технической пропаганды. На шахте часто читаются доклады и лекции на технические темы, демонстрируются научно-технические фильмы, проводятся встречи ветеранов труда, новаторов производства и бригад, борющихся за звание коллективов коммунистического труда. Все это повышает творческую активность горняков, мобилизует их на новые трудовые дела.

В. ЧЕРКАСОВ,
электроварщик шахты № 1.

Человек стоит у небольшого пульта управления. Над пультом — рукоять сигнального звонка. С шумом подходит клеть. Непромокаемый щелчок — и дверь, прикрывающая ствол, отходит в сторону. Клеть становится на место. Нажим кнопки — и дозирующие стопора открываются, пропуская в клеть груженый сланцем вагон. Еще один нажим кнопки, держатели с двух сторон закрывают выход из клети и крепко удерживают вагон. Груз уходит на гору.

Таков сегодня на шахте № 2 труд стволового вспомогательного ствола. Сняты рычаги пятого кулака. Их заменили кнопки. Такие же кнопки следят за работой и дозирующих стопоров. Всего 3—4 дня назад двери, закрывающие ствол, откатывались стволовым вручную. Сегодня же клеть, сядясь на забой, сама попутно открывает двери.

Коренным образом изменен и

процесс обмена вагонеток на рукоятке. Еще несколько месяцев назад здесь подкатчики толкали вагоны вручную. Теперь же их работу заменили механизмы, приводимые в движение нажимом кнопок. Но бригада рационализаторов в составе главного инженера шахты т. Ладинского, главного механика т. Абакумова и техника подъема т. Степанова сочла и это недостаточным. На рукоятке появился пульт. Скоро он вступит в строй. Сидя у пульта управления и только нажимая рукой кнопки, рукоятчица будет приводить в действие механизмы, которые без помощи человека будут осуществлять весь процесс обмена вагонеток. И не только осуществлять, но и показывать проделанную работу. Весь путь следования груженого, а затем и порожнего вагона будут отмечать на пульте вспыхивающие сигнальные лампочки. Сработал механизм и послал на пульт сигнал: «давайте следующий вагон, я свое дело сделал!».

Пуск этого пульта и всего комплекса механизмов и автоматов в работу на вспомогательном стволе дает возможность высвободить для других, более важных работ несколько человек и позволит сэкономить 240 тысяч рублей государственных средств.

Так благодаря пытливому уму и творческим дерзаниям новаторов производства и рационализаторов все смелее и смелее приходит на шахту автомата. Уже не мечта, а реальная действительность, рожденная животворной социалистической системой, помогает нашим шахтерам идти вперед, по пути технического прогресса.

Не проходят рационализаторы шахты и мимо других возможностей, позволяющих экономить государственную копейку. На шахте работают геологические бурильные установки. Для производственного бурения им нужна вода. Но, как на грех, ее, где они работают, нет. Воду подвозят в вагонах электровоз. Дорого, да и электровозов на шахте не так уж много. Главный инженер т. Ладинский, главный маркшейдер т. Громов и гидрогеолог т. Голубев предложили пробурить скважину до обводненного горизонта и получать воду от нее. Сделали, подсчитали и оказалось, что годовая экономия составила 85 тысяч рублей. Это далеко не полный перечень того, что сделали на шахте рационализаторы и изобретатели за первое полугодие 1960 года.

Ряды рационализаторов и изобретателей на шахте растут, растет и экономия государственных средств. Это свидетельствует о том, что горняки шахты № 2 отвечают на постановление июльского Пленума ЦК КПСС славными производственными делами. Своим творческим трудом они берегут государственную народную копейку и этим вносят существенный вклад в дело досрочного выполнения заданий семилетки, в строительство коммунизма.

Д. ПАНАТОС.

НА СНИМКАХ: лучшая рукоятка шахты № 2 А. В. Кельсова у пульта управления на приемной площадке вспомогательного ствола.

2. Автоматические толкатели вагонов на вспомогательном стволе.

ЧЕРНОВИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Хороший урожай озимой пшеницы вырастил в этом году колхоз «Большевик» Заставновского района.

Высоких производственных показателей добивается на уборке хлебов комбайнер комсомолец Дмитрий Манчуленко, работающий на подборке валков. Он выполняет дневные задания на 120—130 процентов и намолачивает по 25 центнеров пшеницы с гектара.

НА СНИМКЕ: Д. Манчуленко. Фото В. Карлова.

Фотохроника ТАСС



Проверяем выполнение обязательств

УТРАЧЕННАЯ СЛАВА

В густой зелени леса за деревней Втроя расположены животноводческие помещения молочно-товарной фермы колхоза «Путь к коммунизму». Над коровником красуется надпись: «Комсомольско-молодежная ферма». Так уж привыкли думать: где трудятся молодые люди, там, должно быть, дела идут хорошо. Такое предположение не раз оправдано конкретными делами.

Бригада здесь комплексная. Однако за животноводство полностью несет ответственность молодой коммунист учтчик Аркадий Орлецкий, в прошлом житель Нарвы, рабочий, а теперь колхозник, прибывший в деревню по велению сердца.

Он-то и внес свежую струю в работу животноводческой фермы. Вместе с женой Кирой пошел работать в животноводство. За ними потянулись и другие молодые люди — комсомолка Александра Ежова, Нина Башкирова и Светлана Орлецкая. Девушки приняли на себя повышенные обязательства, дали слово во втором году семилетки в среднем по ферме надоить по 3.100 килограммов молока на корову.

Работали дружно, споро. В трудные моменты помогали друг другу. Примером такой слаженной работы является внедрение механической доильной площадки.

Много было хлопот с нею. Пришлось приложить немало усилий, чтобы привлечь животных к новым методам доильки. Молодые работницы, можно сказать, дневали и ночевали на ферме, но не отступали от цели и добились своего. Они первыми в районе освоили новую доильную установку и быстро начали повышать надои молока. Нина Башкирова, например, к июлю надоила от своей группы свыше 1.000 килограммов молока. Столько же получили Кира Орлецкая и Александра Ежова. Все, как говорят, шли в ногу. Никому не хотелось отставать. В то время правление колхоза радовалось, ставило молодых животноводов в пример другим.

Но вот с некоторых пор дела на ферме ухудшились, надои молока пошли книзу. В чем дело? Может быть, коровы плохо содержатся на пастбище, приходят на дойку голодными? Напротив, по сооб-

щению самим же работникам фермы, пастух Леонид Ильич Башкиров умел и очень добросовестно пасет скот. Зачастую коровы даже отказываются от зеленой подкормки. Значит они хорошо наедаются на пастбище.

Следовательно, причины снижения продуктивности стада следует искать в другом. Впрочем, они на виду. Достаточно сказать, что из-за отсутствия электроэнергии 18 дней животные были лишены воды. Правда, в этом животноводы не виновны. Трансформаторную станцию повредило молнией и электроэнергии не было во всем колхозе. Конечно, недостаток воды не мог не нарушить нормального ритма работы на ферме. Но тут-то и нужно было животноводам, что называется, сплотиться и предпринять все для того, чтобы удержать удачу на прежнем уровне. Вместо этого между отдельными работниками пошли склоки, трудовая дисциплина ослабла. Светлана и Кира Орлецкие затеяли между собой ничем не оправданную тяжбу. Некогда дружный, дисциплинированный коллектив превратился в плохо организованную группу людей, с недоверием смотрящих друг на друга.

О том, что комсомольско-молодежная ферма отсталла в работе, свидетельствует и то, что здесь перестали даже считать продукцию. За июль, например, в книгах по учету нет никаких данных. А это — признак того, что соревнование здесь превратилось в пустое слово, хотя дойки заявляют, что они соревнуются.

За неимением цифровых данных за июль, мы не можем назвать показатели ни в целом по ферме, ни по дойкам в отдельности, но если судить по июлю, то годовые обязательства не выполнены еще и наполовину. Наверстать упущенное и вернуть былую трудовую славу ферма должна и может. Для этого нужно, чтобы работники ее, прежде всего, наладили отношения между собой и позаботились об укреплении трудовой дисциплины. Ибо только дружный, сплоченный коллектив способен на большие дела.

А. МИХАЛОВ.

**Берись дружно,
не будешь грузно.**

НА ТЕМЫ ДНЯ

Забытый магазин

По соседству со стадионом «Шахтер», в низком, непрятливом помещении, размещается продовольственный магазин № 10 ОРСа комбината «Сланцы». Давно, еще в период восстановления нашего города после Отечественной войны, построен этот магазин. Тогда здесь не было ни сквера, ни стадиона. Вокруг простиралась грязная, неблагоустроенная площадь. Помещение для магазина было построено наспех, без необходимых приспособлений и удобств.

Прошло много времени. Все вокруг изменилось: похорошел, благоустроился наш город. Площадь около магазина № 10 превратилась в красивый зеленый сквер. Не изменился только магазин. Он стал еще мрачнее и непрятливее, оброс вокруг уродливыми пристройками-клетушками, его грязные стены давно облущились и стоит он среди ласковой зелени, как темное пятно. Это с внешней стороны. Некоторые утверждают, что с этим будто бы можно мириться. Но беда в том, что и внутреннее благоустройство магазина ничем не отличается от внешнего. Грязные, давно не крашеные потолок и стены, выщербленный цементный пол, весьма примитивное косметическое оформление, а главное — никаких необходимых ус-

ловий для хранения скопоряющихся продуктов. В складе магазина, правда, есть холодильный шкаф, но отделы, получившие продукты из склада, вынуждены хранить их на открытых прилавках. Сливочное масло, например, уже к половине дня превращается в текучую массу, быстро подвергаются порче колбасы, копчености и другие продукты. В магазине нет даже вентиляции, а ведь совершенно нетрудно сделать ее и оборудовать один из прилавков холодильным устройством.

Коллектив работников магазина подобран удачно. Все они достаточно опытные торговые работники, стараются культурно и внимательно обслуживать покупателей, и все же в магазине неуютно, не приветливо. Неприятно заходить в такой магазин, сами работники прилавка об этом откровенно заявляют. Они не раз ставили вопрос перед руководством ОРСа о капитальном ремонте и переоборудовании магазина, однако в ОРСе до сих пор этот вопрос не решают и даже самое необходимое сделать не хотят.

Магазин ежедневно обслуживает сотни сланцевчан и поэтому он безусловно и немедленно должен быть приведен в образцовый порядок.

А. УСТИНОВ.

На предприятиях Ленинграда**Для химической промышленности**

ЛЕНИНГРАД. Коллектив сотрудников филиала научно-исследовательского института химического машиностроения в содружестве с Адмиралтейским заводом впервые в нашей стране сконструировал и изготовил новый реактор, обеспечивающий получение сырья из нефти для новых растворителей, необходимых в производстве многих химических продуктов. По сравнению с другими подобными аппаратами новый реактор более компактен, на его изготовление требуется почти в два раза меньше материала, а производительность его во много раз выше. В этой семилетке такие реакторы будут выпускаться серийно.

НА СНИМКЕ: испытание реактора.

вносят новаторы Невского судоремонтно-судостроительного завода. В нынешнем году они обещали дать такое количество предложений, внедрение которых позволило бы сэкономить 200 тысяч рублей.

Недавно судоремонтники рапортовали о досрочном выполнении своего обязательства. Подсчитав свои возможности, рационализаторы завода решили во втором году семилетки сэкономить 500 тысяч рублей.

Кировцы — сельскому хозяйству

Коллектив Кировского завода оказывает большую помощь труженикам полей. В совхозе имени Сталина Ломоносовского района заводские строители сооружают свинарник на 600 голов. Полным ходом идет строительство в подшефном колхозе «Россия» Кингисеппского района.

Наряду с технической помощью кировцы проводят на селе культурно-просветительную работу. В подшефных совхозах и колхозах силами художественной самодеятельности дома культуры имени Газданова несколько концертов. Для библиотеки колхоза «Россия» послано 500 книг. На территории колхоза установлена красочно оформленная доска показателей, обновлена наглядная агитация.

Прецизационные станки выпускаются серийно

На заводе имени Свердлова закончилась сборка первого серийного координатно-расточного станка «ЛР-97». По своему техническому уровню он не уступает лучшим образцам, выпущенным американскими, швейцарскими фирмами. Станок позволяет обрабатывать детали весом в полторы тонны с точностью до двух микрон.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2320, зам. редактора и общий отдел — 2323, директора типографии — 2314

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 1500. Тираж 3100-4

За радиацию**Запад отказывается изложить свое предложение о моратории**

ЖЕНЕВА. (ТАСС). 27 июля под председательством представителя Советского Союза состоялось очередное заседание совещания трех держав о прекращении испытаний ядерного оружия. Взявший в ходе заседания слово представитель СССР С. К. Царашкин остановился на вопросе о длительности моратория.

Как известно, Советский Союз еще четыре месяца тому назад предложил идею моратория на подземные ядерные взрывы ниже условного «порога», которые временно не будут запрещены договором, и тогда же внес конкретное предложение об установлении срока моратория в 4—5 лет. Представители западных держав, и прежде всего США, до настоящего времени отказываются от выдвижения своего предложения по вопросу о моратории и не принимают вместе с тем советское предложение.

Подчеркнув, что от решения этого вопроса зависит исход со-

вещания трех держав, С. К. Царашкин сказал, что отсутствие конкретной договоренности о сроке моратория может сделать беспрецедентным и лишенным реального значения весь договор о запрещении испытаний ядерного оружия. Заботясь о максимальном ускорении затянувшегося совещания трех держав и стремясь быстрее завершить работу по заключению договора, советская делегация настаивает перед западными державами на неотложном достижении договоренности о сроке моратория.

АГРЕССОР НАГЛЕЕТ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Подбадриваемое своими союзниками по НАТО, правительство Бельгии не только не спешит с выводом своих войск из Конго, но и пытается диктовать свою волю Организации Объединенных Наций. По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Брюсселя, 27 июля бельгийское правительство заявило генеральному секретарю Дагу Хаммаршельду, чтобы Организация Объединенных Наций «не вмешивалась в дела провинции Катанга», которую, как известно, Бельгия старается отторгнуть от Республики Конго.

27 июля вечером премьер-министр Бельгии Эйскенс официально объявил на пресс-конференции, что Бельгия предъявила такое требование ООН.

Кроме того, бельгийское правительство заявило Хаммаршельду, что проблема бельгийских военных баз в Конго в данный момент «не касается ООН», что вопрос о базах «сейчас не актуален» и будет решаться в будущем Бельгией и Конго.

Это равносильно заявлению, что Бельгия не намерена выводить свои войска с баз.



КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. В провинции Хубэй уборка пшеницы в полном разгаре. В этом году урожай выше, чем в прошлом.

НА СНИМКЕ: на уборке. Фото агентства Синьхуа.



Правительство Ганы организовало для женщин во всех районах страны бесплатные курсы по ведению домашнего хозяйства и уходу за детьми. Таким путем частично возмещается недостаток образования у женской части населения. В годы длительного господства иностранных империалистов женщины не имели права посещать школы.

НА СНИМКЕ: женщины, окончившие курсы, получают от главы племени памятный значок.

Фото Центральбильд.

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ

Сланцевская автошкола производит набор курсантов по подготовке шоферов III и II классов.

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, Новый переулок, автошкола или Сланцевский городской комитет ДОСААФ г. Сланцы, ул. Партизанская, дом № 1-16, тел. № 117.

ДИРЕКЦИЯ ШКОЛЫ.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ «Коксохиммонтаж» требуются: электромонтеры 6-го, 7-го разрядов, электросварщики 5-го, 6-го, 7-го разрядов, слесари-монтажники 5-го, 6-го, 7-го разрядов, машинисты трубоукладчиков 7-го разряда, машинисты автокранов 7-го разряда.

Обращаться по адресу: управление цементного завода, отдел кадров СМУ, 3-й этаж.

ЖКО КОМБИНАТА «СЛАНЦЫ» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу слесарь, электромонтеры, печники, плотники, кровельщики, каменщики, разнорабочие.

Сланцевской автотранспортной конторе «Спецавтотреста» (остановка автобуса — газосланцевый завод) срочно требуются на постоянную работу шоферы, автослесари, кузнецы, сварщики.

Одним из предоставляемых общежитие.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Северо-Западному СМУ треста «Коксохиммонтаж» требуются на работу слесари-монтажники 4-го, 5-го, 6-го, 7-го разрядов.

Обращаться по адресу: цементный завод, 3-й этаж, отдел кадров.